

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése,  
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Tizenharmadik évfolyam.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## A LIPIKI LEVÉL.

### Podmaniczky Endre báró közbeszólásai.

#### Interpellációféle.

Lipiken, a sebeket hegesztő fürdő klasszikus talajában gyógyító balszam fadakt a mult héten a bajai valentinpárt bukott vezérének tátong közéleti seibeire. Levél íródott Lipikről, szomorú reminiscenciákkal teli írás, melyben hamis beállításban tündökölt Valentin Emil, a városvezetéstől végkép eltiltott ember állítólagos érdemsorozata, ez a frivolan kiszinezett működési lajstrom, mely a bajai polgárság megóvása szent nevében erőteljes visszaverésre készítette akkor a Bajai Hirlapot.

Mink, kik számüzzük újságírói munkánkban a szerencsésen letűnt közelmúlt főlhánytorgatásit, megjigértük akkor, hogyha ezek után abbamarad a Bajai Független Újságnak polgárokat megtévesztő cikksorozata, soha többet a tollunk hegyére nem tűzzük Valentin Emilt, kivel leszámolt itt Baján a közélet, megérdemelt bukásába küldve őt, kinek — újból és újból kiürjük — egyetlen gondolata sem szolgálta ennek a hatalmába kerített városnak az érdekét, mert minden közéleti tényét az ő hatalmi törekvése, közéleti létérdeke irányította csupán

De a bukott vezér nem tud, sehogyszem tud belenyugodni végzetébe és unos-untalan föltámadási kísérletekkel riasztja meg a bajai polgárságot, mely a városboldogító munka révébe tért meg és melyet a tisztas munka műhelyéből továbbra is kivenni csak olyan ember akarhatja, aki nem jó polgára ennek a városnak.

Pedig ezt teszi rendre, nap-nap után a valentin-újság. Támadja, sértegeti a munkapártiak városfejlesztésre kész táborát és legújában a méltatlan guny fegyveréhez nyul a város új képviselőjével szemben, kinek nevét csak kellő politikai megtisztálkodás után irhatnák le a bukottak.

Fáj látni a szürkeségbe visszaküldött álfüggetlenségeknek, hogy Baja város képviselője, Podmaniczky Endre báró, a képviselőház minden ülésében éles figyelőként őrt áll a parlamentbe szorult valentinok rendbontó aknamunkája mellett és egy-egy találó közbeszólásával veri vissza a zavarban halászni kész ellenzéki haditervet.

Fáj látni a bukott bajai álnegyvennyolcasoknak, hogy Baja város követe, ki olykor hónapokon át cserélte föl az országházat a valentinpárt tanyájával, az új képviselő személyében immár mindig ott van a parlamentben, hol minden tettét az a nemes szándék irányítja, hogy a kormányköröket megismerve, velük a legbensőbb kontaktust főtartva, alkalmat, módot találjon egy-egy bajai érdek kivívására és előbbre vitelére.

És mert Podmaniczky Endre bárónak ez a letagadhatatlan buzgalma egyre szembetűnőbb lesz a bajai választók előtt és rendre a tunya és tehetségtelen valentin-csoport elhagyására készíti őket, tehetetlenségében az ügyetlen és izléstelen guny fegyveréhez nyul a Blüsig, mely im állandó védelmi harcra sora-koztat bennünket, a munkapárt szellemi fegyvertársait és megakadályoz bennünket a bajai érdekekért való munkában, melynek ideje a valentin-éra sorvasztó sulya alatt már nagyon is elérkezett.

Nézünk a szemébe a valentin-újság durvaságba fülő gunyolódásának és had szóljunk mi is Podmaniczky Endre báró egy-két parlamenti közbeszólásáról, melyben annyi kivetni valót talál a megérdemelten számkivetett valentin-párt.

Posgayt aposztrófolta Podmaniczky báró, a koalíciós analabéta-parlamentnek ezt a klasszikus maradványát. Posgayt, aki valentinmódra, a minden lében kanálamber mintájára, belehandabandán próbált a komoly parlamenti mun-

kába. Posgayt hallgattatta el Podmaniczky báró, akinek háromszoros »Posgai«-ja beszédebb, lesújtóbb igazmondás, minden valentini közgyűlési szónoklatnál.

Vagy ott van a másik találó megjegyzése Podmaniczky Endrének. Az, amelyik arról regél, hogy a letűnt választásokon bizony a függetlenségi táborban volt a tömegerőszak tanyája Övöké volt az országban a választási elnök az ő minden hatalmával, övöké a központi választmány és itt is, amott is, hej nagyon is éltek meg vissza is éltek a hatalmukkal az immár megbukott álfüggetlenségek. Ezt róta föl azzal az igazmondó parlamenti megjegyzésével Podmaniczky Endre báró, ezt szegezte elene annak a valentinpárti rágalomnak, mely saját polgártársait, a bajai kisembereket megvesztegethetőséggel vádolva, pénz és erőszak eredményének hirdeti unos-untalan a bajai mandátumot.

De, ha már a valentin-újság révén hirlapi fontosságra emelkedett képviselőházi közbeszólásoknál tartunk, tisztelettel kérdezzük az osztó igazság szent nevében: miért nem rögzíti meg a t. laptárs a bajaik számára Podmaniczky Endre bárónak azt a liberalizmustól sugallt parlamenti megjegyzését, mely fércnyes cáfolata annak a választási harcban híresztelt valentinpárti rut vádaskodásnak, hogy a város mostani képviselője felekezetieskedő, türelmetlen, sőt antiszemita volna?

Miért nem szól a t. laptárs arról, mint tiltakozott Podmaniczky Enre báró liberális érzülete a fölirati vita néppárti szónokának azon vádja ellen, mely vallástalansággal gyanusította a munkapárt programját?

— Nem igaz, hangzott a bajai képviselő tiltakozása — a vallást mink is

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz  
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonnyak

### Szereti egészségét?

Ki ne tudná, hogy utólréhetetlenül legjobb  
hashajtó a világhírű

**PURGO-BAYER**

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz  
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonnyak

a szívünkbe zárjuk, csak a felekezéseteg számúzzuk. Ez pedig nagy differencia.

Mi más ez a képviselői szó, mint bátor, spontán megnyilatkozása egy igazán liberális léleknek, melyet elhallgattatni gyöngye lesz a valentin-újság minden durvaságba fuló gonyos erőfeszítése.

És ezzel megint végeztünk azzal a szerencsétlen idővel, melyet elrettentő példál a valentínok korszakának nevezzet el a bajai közélet történetírója. Megint megigérjük, hogy tollunkra se vesszük többet a Valentin Emil nevét, hacsak folytonos polgárgyalászával és aknamunkájával továbbra is nem provokálja pártunkat a bukott vezér.

Záradékol azonban ideiktunk egy interpellációt, mely ma érkezett szerkesztőségünkhez. Kommentár nélkül tesszük, csak azért, hogy ezzel is több világosság derüljön arra a valentínokori közéleti működésre, melyet olyan nagyképu strófiákba foglalt a lipiki levélíró.

Ime az írás, a maga egyszerű szavával is valóságos vádlevél a valentínpart közéleti működése ellen. Annak a pártnak a sáfarkodása ellen, mely már most, a győzelem első hónapjában kormányvívományokat sürget a munkapártnál, holott ő maga a gondjaira bízott megelévő intézményeket sem tudta megóvni vagy fejleszteni.

### Levél a szerkesztőhöz.

Baja, 1910. július 26.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Abból az alkalmából, hogy a Bfűjság lipiki levélírója, aki ugylátszik benfentes volt egy a szerkesztői, mint a városi dolgokban, akit ugyan nem is sejték, hogy ki is lehet, de sorából azt olvasom, hogy a kellemes lapírtás felelős szerkesztőjét az égig dicséri, hogy őt is bevegye a boldogult koalíciós kavéházi tömbbe, megszólalok én is.

Mégis csak helytelenül és igazságtalanul cselekszik a lipiki levél, hogy nem objektívan sorolja fel mindazon szép dolgokat, melyeket a város érdekében nemcsak a Valentin, a felelős szerkesztő, hanem a függetlenségi párt vezéremberei is tettek és így tettekkel igazolták azt, hogy a város közönségének érdeke a jövőben is szívük legmélyebb mélyébe van vésvé.

Mert kérem, ha a lipiki levélíró a felelős szerkesztőhöz írt sorában csak a szerkesztő érdemeit ismeri el, hol marad akkor a függetlenségi párt egyes vezérembereinek az érdeme. Pedig úgy tudom, hogy a pártban nemcsak egy vezérember volt és van, nemcsak egy irányította a bajaiak bajait, hanem többen és így nemcsak a szerkesztőnek, hanem többeknek is vannak érdemei.

Soraim írásakor hallok, hogy e napokban köröztek városunkban egy ívet, amelyen minden egyes kultur- és másféle egyesület vezetőse kitüntette, hogy mennyi volt a múlt évi bevétel, kiadása és van-e tiszta vagyona.

Nem tudom mi célja van ezen adatok beszerzésének, de hiszem, hogy valami összefüggésben van a város lakosságának anyagi erejével.

És most gondolkozom azon, hogy van itt Baján egy tűzoltó-egyesület is.

Igaz, hogy ennek a bajai egyesületnek is eddigelé — mint minden más bajai egyesületnek — több baja is van és volt, de ilyen baja amilyen most van, ilyen még talán sohse volt egyenként sem.

Mert kérem, nem baj-e az, ha egy egyesület vezetősége 2 év óta nem tud közgyűlést egybe-hívni. Hogy miért nem, azt el nem képzehetem, pedig magam is, ki a tűzoltó testületnek már 20 év óta pártoló tagja vagyok és így anyagilag támogatom, mint egyleti tag kíváncsi vagyok az egyesület erkölcsi és anyagi helyzetére.

Ugy tudom, évek hosszú során át, amíg Pollerman Bertalan, Scheibner Gyula, Somogyi Emil, Lengyel Andor urak állottak a tűzoltó testület élén mint elnökök, alelnökök, minden évben március hó végéig volt közgyűlés, hol a tagok tájékozást nyertek az egyesület viszonyairól; — de mióta a függetlenségi pártvezérek vették ezen egyesületet is kezükbe és úgy hallok az elnöki állást egyesítették a főparancsnokkal, az alelnököt az alparancsnokkal, azóta se kukk, se bak, mély csönd honol.

Nohát kérem, t. Szerkesztő ur, lehet ilyen dolgot elhallgatni és a nemtörődömség fátyolát rá vetni? Ugye hogy nem, nem is szabad ennek megtörténnie.

Hisz a város közönségének érdeke, hogy így egyesület a pangás szélére ne jöjjön és épen Baján, hol annyit szenvedtünk a tűz vészől, ennek az egyesületnek kötelessége a közönséget fejleszteni. Már a hallgatásból is úgy vélem, hogy a tűzoltó egyesületnél valami ok lehet, hogy a közgyűlés megtartása ily soká húzódik, bár a vezető személyek köz- és magánéleti korrektsége iránt különben a legnagyobb tisztelettel vagyok.

Ezen egyletet is, mint a többi bajai humánus egyletet, a város összalkossága pártkülömbőség nélkül támogatja és így pártkülömbőség nélkül kíváncsi az egylet helyzetére.

Csak azon csodálkozom, hogy a testület bizottsági tagjai nem folynak be ezen egylet belsőbb ügyeibe, és nem sürgetik a közgyűlés egybe-hívását.

Kérem t. Szerkesztő urat, hogy jelen soraimnak b. lapjában helyt adni szíveskedjék.

Tisztelettel

—cs.

## Honvédhuszárok usztatóbravurja a bajai Dunán.

— Saját tudósítónktól. —

Lázár Frigyes vezérőrnagy, honvéd-lovasági felügyelő, egy-két év óta mindenteléd szorgalmazza a lovasságnak vízi gyakorlatait, melyek nem csupán érdekességükönél fogva, hanem nagy gyakorlati hasznuk miatt is figyelemre méltóak.

Az eddig elért drávai, zagyvai és tiszai eredményeket messze fölülmúlta az a lovas bravur, melyet Lázár tábornok jelenlétében, Jankovich Miklós őrnagy, osztályparancsnoknak, az országshírű ulovassnak személyes intézkedései szerint, a 4. honvédhuszár-vezrednek Baján állomásozó osztálya f. hó 26-án vitt végbe: felszereléssel együtt ott usztatták át a Dunát, ahol az ugynevezett koppanyi ág beletorkol a Nagydunába és ahol legerősebb a víznek sodra, úgy, hogy körülbelül 1500 méter volt az utnak hosszúsága, annyira ragadta el az ár a lovakat délnek.

Az érdekes gyakorlatnak, melyet mindkét partról igen sok ember nézett végig, az volt

a feltevése, hogy a tudunai parton, körülbelül 15 kilométernyire, a táborozó ellenség lerombolta a baja-bátaszéki hidat s az innesső parttól csak uszva lehet a hírszolgálatot teljesíteni.

A tábornok érkezésekor kezdődött a tulajdonképpeni gyakorlat. A huszárság egy része elkiszitette a tutajok alá való gummitömlőket, a többiek néhány szál deszkából egy tutajot róttak össze, azt furázókötellekkel erősítették a kezd-tleges tutajhoz. Minthogy minden száznadnak van tömlője, a többi felszerelés valóban mind olyan, hogy háboru esetén bárhol, az utolsó tanyán is könnyen rekvirálható.

A kész tutajra került az usztatásban résztvevő tiszteknek *Kabátó* százados, *Rózsaffy* főhadnagy és *Alócsár* hadnagy és a legénységnek ruhája és teljes hadi felszerelése. A tutaj szerelése és a rakodás mindössze 45 percig tartott. 2 óra 40 perckor indult a tutaj, melyet lovasal uszó négy lo volt át a Dunán. A következő pillanatban ugrattak vízbe a bátor huszárok s az érdekes, izgatott, ammellett szép és hosszú utat 6 perc alatt tették meg. Sőt a tutaj is 9 perc alatt már végiguzta a másfél kilométernyi távolságot, pedig azon a helyen örvényekkel is kellett küzdeni. A gyakorlat lejeletétől számítva, 1 óra és 5 perc alatt már további menetelésre volt készen a legénység, ami a Duna sebességi viszonyainak és az ut hosszának tekintetbevételével, mindenestre oly remek eredmény, hogy maga Lázár felügyelő is teljesen meg volt elégedve.

A felügyelő-tábornokon és parancsörtsztjén, *Várady* Dániel századoson, valamint az itteni osztály tisztjein kívül *Ricsóváry* Béla alezredes, ezredparancsnok, *Schuitler* Károly, *Jankovich* Oszkár és *Móys* Elemér Szabadkán állomásozó századosok is végignézték az élvezetes és stratégikus szempontból fontos gyakorlatot.

## HIREK.

— **A szerkesztőségéből.** A felelős szerkesztő távollétében *Spitzer* Zoltán szerkesztő felelős a Bajai Hírlapért.

— **Itthon a főispán.** *Ifjabb Szemő* Gyula főispán folyó hó 29-én, pénteken délután vagy szombaton reggel Bajára érkezik. A főispán ezuttal a szombatot Annabálon jelenik meg, ezzel is bizonyoságot adva annak a benső érdeklődésnek, melyly a bajai társasélet minden megnyilvánulása iránt viseltetik.

— **Bökezü alaptvány a bajai főgimnáziumnál.** Lapzártkor vesszük híret, hogy *Láng Márton* nyugalmazott esperes-plébános, kit ma kísérték impozáns részvétellel örök pihenőre, *Petőfi* Sándor-utcai házát a bajai cisztercia főgimnáziumnak hagyta, egy ösztöndíj alaptvány céljára.

— **Eljegyzés.** *Pollák* Oszkár Ernő, a Pollák Bernát és fia bajai bornyagykereskedő cég beltagja, eljegyezte *Abrahám* Margitkát, *Abrahám* Sándor nagykereskedő leányát Apatinban.

— **Elhunyt esperes.** Jóságosvívű, liberális érzésű öregur, lelkes ápolója a felekezeti békének és a felebaráti szeretetnek, ki különös szeretettel másvallásuakkal tett jót, halt meg hirtőn délben. *Láng Márton* nyugalmazott csatlajai esperes plébános, a bajai kózkórházban működő igralmas nővérek lelkiatya, 73 éves korában jobblétre szerderült. *Láng Márton* szerda délelőtti temetésén a város társadalmanak színe-java jelent meg. A beszentelést fénys papi segédlettel *Vojnits* Dániel bajai apát végezte. Halálával igaz emberbarát szállott sirba.

— **A baja—bátaszéki szomszédos forgalom.** Ma, szerdán délután érkezett a polgármesterhez a kereskedelmi miniszterium leirata, mely közli, hogy az ország és az államvasutak súlyos pénzügyi helyzete miatt a baja—bátaszéki szomszédos forgalom ezidőszent nem teljesíthető.

Elsőként közöljük ezt a pillanatra kedvezőtlen hírt és még mielőtt a valentinpárt eredendő rosszakarata ebből a véletlen esetből tőkét kovácsoltatna a munkapárt tisztas munkássága ellen, megállapítjuk:

1. hogy az államvasutak mai rossz pénzügyi helyzete — köztudomás szerinti — a koalíció rablőpolitikájának az eredménye;

2. hogy elutasításunk pusztán a miniszteriumi referens többheti távollétéből eredő véletlen eredménye és a város képviselője, meg a bajai munkapárt legközelebb újból sikra száll a szomszédos forgalomért és ki is vivja azt.

— A Sugovicába ölte magát. Gyógyihatalan betegsége öngyilkosságba kergetett ma éjjel egy 75 éves öregasszonyt. Heuduska Fülöpné az éj folyamán eltűnt Attila-utcai lakásáról és a Sugovicába ölte magát. Halászberek pillantották meg szerdán reggel holttestét a víz színén és partra szállították a hullát A rendőrség felboncoltatta, ma el is temették.

— A vasárnapi sportegyleti versenyek. Élet az uszodában vasárnap, július 31-én délelőtt 10 órakor sportegyleti uszóverseny, délután félnyelkor a lökerten atlétikai és pistoly lövés verseny lesz. Belépő díj személyenként 3 kor., lökerti tagok belépő díjat nem fizetnek.

— A bajai szegényháztól a kasznóig. Az kalváriája ugyan igen-igen sokszor a kasznó termeiből azokon kívül, de olykor egyenesen a szegényház szomorú hajlékába sodorja a balsors üldözöttjeit és fordítva csak nagyritkán áll be az eset, de hát voltaképp nem is erről beszéljen itten szó. A bajai szegényházat és a bajai kasznót a valentin-újság hozza vonatkozásba a héten, az az újság, melynek szerkesztője méltán haragszik mind a két bajai intézményre. Mind a kettőben erős volt t. i. az áramlat a szerkesztő ur bajai közéleti önkénykedése ellen. Ezért a nagy harag és az a hamis híresztelés, mintha baj volna a szegényház körül. Rendben van ott minden és az egész hírlapi kacsából csak egyetlen szempont érdekes. A valentin-újság a szegényház körül «tallóz» és a végén a kasznóra üt Nem elég, hogy szólnának nevez egy szegényházi felügyelő hivatalnokot, de izléstelenséget azal is tetézi, hogy olyasmit ír, mintha a bajai kasznó, a bajai társadalom krémje, «szegényházi szolgálat» fogadna tagjai sorába. A valentinpap sértegető tendenciáját értjük, sőt megértjük és bár az ilyen híresztelés a kasznóknak mitsem árthat, mégis rektifikáljuk a Bfújság hamis hírére így: A bajai uri kasznó köréből többen sértve érezvén magukat a valentinpap újabb inzultusa által, annak a kijelentésére kérték lapunkat, hogy az a híresztelés, mintha valamilyen szegényházi szolgát vagy a Bajai Független Újság felelős szerkesztőjét a kasznó tagjai sorába választanák, minden alapot nélkülöző kóhalmány.

— Adóelengedés. Már egyszer megírtuk, hogy a sőtörbirtokosok, kik igen sokat szenvedtek az idén a perenoszpórától, a szenvedett kár arányában adóelengedést kérhetnek. A kár bejelentését augusztus 31-éig kell esz-lőzőni bélyegtelen kérvénnyel vagy előszörval Baja város adóügyi tanácsnokánál.

— A legkedveltebb osaládi lap. Ma, mikor a budapesti napilapok száma oly nagyra emelkedett, hogy alig van világváros, ahol aránylag annyi újság jelenik meg, a gondos családapának nagyon nehéz a választás a sok elsőrangú lap között, ha olyan lapot akar választani, mely nemcsak tartalmánál és nívójánál fogva minden igényt kielégítsen, hanem arra is alkalmas legyen, hogy a család minden tagja olvashassa. E tekintetben hazánk legregibb napilapja, a Pesti Napló ugyszólván egyedül áll. Különös értéket kölcsönöz a Pesti Naplónak előfizetői szemében a Pesti Napló karácsonyi ajándéka: minden évben egy remek, diszkotészt, művészi és irodalmi értékű album, melynek értéke egymaga felér a lap előfizetési árával. A Pesti Napló kiadó-hivatala az idén különösen értékes díszművel készült meglepni előfizetőit, melyet minden most belépő új előfizető is megkap karácsonyra, ha addig legalább egy félévi előfizetési díjat befizetett és egy második félére magát kötelezi. E mi, a «Shakespeare Album» elsőrangú díszmunka lesz, amely művészi kiállításával, nagy képgyűjteményével s nemesen pompás beköntésével a karácsonyi könyvpiac szenzációjának ígérkezik. A világirodalom nagy mesteréhez méltó lesz e páratlan szépségű díszmű ugy külső kiállítására, mint tartalmának gazdagságra és érdekességére nézve.

N y i l t t é r . \*

**BORSZÉKI**

az ásványvizek királya, angol-ór és vérszegénység ellen páratlan gyógyszer. Mint üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek között

Kapható **ifj. Cserba György**

Baján :: fűszer és ásványvíz-kereskedőnél, ezenkívül minden kávéházban és vendég'öben.

\*) Az e rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A szerkesztésért

ORTUTAY ISTVÁN  
felelős.

Társzerkesztő:

SPITZER ZOLTÁN.

2150/1910. szám.

## Pályázati hirdetés.

Csávoly község székhellyel rendszeresített és Csávoly, Felsőszentiván s Rém nagyközségekből álló közegészségügyi körben lemondás folytán megüritő

## körorvosi állásra

pályázatot hirdetek s felhívom folyamodókat, hogy kellően felszerelt kérvényeiket nálam legkésőbb f. évi augusztus hó 31-ig nyújtsák be.

A körorvos javadalma a következő: 1600 K. fizetés, 600 kor. lakbér, Csávolyon, mint a község helyén a halottkém-és és husvizsgálati szemlelődják a szabályrendeletben szedhető jogát látogatási díj nappal 1 kor., éjjel 2 kor. Arzonkívül Felsőszentiván és Rém község részéről a hivatalos napokon természetben fuvar.

Baja, 1910 július hó 22.

Főszolgabíró szabadságon:

**Mentényi**

tb. főszolgabíró.



## Földbérbeadás.

A haszonbérbe adandó Beyer Mihály-féle 64 hold területű szántóföld, tulajdonosával személyesen értekezhetnek az érdeklődők alulírottánl.

**Id. Gerhardt Menyhért,**

nyug. tanító, Baja, Petőfi Sándor-ú. 17.

Dr. Halász-féle  
**„Sanitol“**  
10rv. védett  
**Száj és fog-  
ápoló szerek.**



Minden eddig létezőnél **tökéletesebb és megbízhatóbb** készítmények, melyek a legújabb megállapított — tudományos és klinikai vizsgálatok alapján — sikeres és egyedül helyesnek talált alapelvek szerint készülnek.

Használati utasítás szerint eljárva a **fogakat biztonság megóvják a romlástól.** Végtelen kellemes szájvíz. Ideálisan tiszta száj és fogak. **Megfizethetlen előnyük,** hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb.) és ezért gyermekek részére is különösen áldásos a használatuk **Ídeális szép és jó fogkefék.** Kaphatók használati utasítással

Gyarmati Emil piactéri gyógyszerárában Baján.

Nagy üveg szájvíz 2 korona, kis üveg 1 korona 20 fill. fogpor 1 korona, fogkefe 1 korona 40 fillér.

446/1910. véghr. szám.

**Árverési hirdetés.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a bajai kir. járásbírósnak 1908. évi V. 767/5. számú végzése következtében dr. Szirmai Vidor ügyvéd által képviselt Beck Adolf javára 75 korona s jár. erejéig 1908. évi november hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás után felülfoglalt és 1000 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: egy Gazeth & John féle gőzmozgony nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósiág 1910. évi V. 660/1. számú végzése folytán hátr. 20 korona tőkeövetelés, ennek 1908. évi május hó 13-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 76 kor. 15 fillérben bírdílag már megállapított költségek erejéig. Baján, Rókus utca 45. szám alatt végrehajtást szenvedettek lakásán leendő megtartására 1910. évi augusztus hó 11-ik napjának délután 3-ik órája határidővel kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg-többet ígérőnek, szűkség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t. c. 120. § a értelmében öv. Magyar Józsefnek 2000 kor., dr. Nyiraty Jánosnak 283 kor. 11 fill. s jár. erejéig ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baja, 1910. évi július hó 26 napján.

**Koránszky László,**  
kir. bír. végrehajtó.

Szárnyast, gyümölcsöt,  
tojást, vaját

legjobb áron vesz

**EPSTEIN GYULA, WIEN**

**II. Im WERD.** Karmelitermarkt.

Pénz és elszámolás naponta.

**Egy csinosan  
butorozott utcai szoba**

külön bejárattal augusztus elsejére  
kiadó. — Szent Antal-utca 10. szám.

A Berger Mihály féle birtokból  
64 hold 1911. november 1-től  
számítandó 10 évre haszon-  
bérbe kiadó. — Tudakozódhatni  
**JASZENOVICS ISTVÁNNÉ**  
:: tulajdonosnál Déván. ::

**BAJAI GŐZ-, KÁD- és ZUHANYFÜRDŐ.**

**Bérleti hirdetés.**

Baján, a város közepén fekvő, teljesen modern berendezéssel felszerelt, egyedül álló

**gőz-, kád- és zuhanyfürdő**

bérlete folyó évi november hó elsején lejárván, alulírott tulajdonos részéről ezen bérletre nyilvános pályázat hirdettetik.

Az évi bér kikéltési összege 6000 korona.

Ajánlatok folyó évi augusztus hó 31-éig a bajai izraelita hitközség jegyzői hivatalában nyújtandók be, hol is a bérletre vonatkozó mindennemű felvilágosítás nyerhető.

Baja, 1910. július hó.

**A Bajai izr. Hitközség Előjárósága:**

**Krausz Bernát**  
jegyző.

**Dr. Bruck Samu**  
elnök.

Alapított 1846-ban.

KÖNYV- ZENEMŰ- PAPIR- IRÓ-  
és  
RAJZSZERAKTÁR.

Az 1900. évi  
iparkiallításón



aranyéremmel  
kitüntetve.

KÖNYVNYOMDAI MŰINTÉZET.  
DISZKÖNYVKÖTÉSZET.  
A „BAJAI HIRLAP” kiadóhivatala.

# KOLLÁR A. BAJA,

Báró Eötvös-utca 5. sz. a.

**Könyvkereskedésben**

**KÖNYVNYOMDAI**

nagy raktár a legújabb irodalmi termékek-,  
dizsművek-, ifjúsági iratok-, képes  
könyvek-, imakönyvek, mindennemű  
tan- és segédkönyvek-, térképek-,  
földgömbök és zeneművekből.

Irodai évé- és rajz-  
papirok, író- és rajz-  
szerek, vonalzott üzleti  
könyvek nagy választé-  
kban a legjutányosabb  
árakon beszerezhetők.

Bármely bel- és külföldi  
hirlapokra és folyóiratokra  
elfizetések az eredeti  
áron elfogadtnak.

**Könyvkötészetem**

Dizsművek, Folyóiratok,

**mindennemű könyvek**

egyszerű és diszes bekötésére,

továbbá

képketrek, (Passepartous)

íróaljazatok, stb.

előállítására van berendezve.

**MŰINTÉZETEM**

modern berendezéssel izlésesen állít elő

műveket, folyóiratokat, béli- és lakodalmi meghívókat, eljegyzési kártyákat, névjegyeket, számlákat, levélpapírokat, levélborítékokat, körleveleket, gyászjelentéseket, árjegyzékeket, falragaszokat, stb. fekete és színes nyomással.

Nagy raktár községi, köz-  
igazgatási, ügyvédi és  
egyházi nyomtatványokból

Bármilyen könyvmdai  
munkák a legolcsóbb  
áron vétetnek fel.